
REPUBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

DI,ARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

ANO XXIX - N'l! SEXTA-FEIRA, 19 DE ABRIL DE.I"-" BRASILIA - DF 

CONGRESSO NACIONAL 
SUMARIO-----------~ 

1 - ATA' DA 42' SESSlo CONJUNTA. EM 18 DE 

ABRIL DE 197~ 

1.I-ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.1.1 - DIIICa ...... ExpedJeete 

DEPUTADO VASCO AMARO - Indica~o do Depu· 
lado Sinval GuaueJli para 0 Governo do Eslado do Rio Grande 
do SuI. 

DEPUTADO FLORIM COUTINHO-Solidariedade ao 
Deputado Jeronimo Santana. tendo em vista as assacadilhas 
contra aquele parlamentar publicadas em jornal do Territ6rio de 
Rondonia. 

DEPUTADO ANTONIO BRESOLIN - Campanha de 
amparo aose~-combatentes. 

1.3 - ORDEM DO DIA 

- Projeto de Decreto Legislativo n9 11/74-CN. que aprova 
o te~to do Decreto-Iei n9 1.295. de 21 de dezembro de 1973. que 
fi~a aliquotas do Imposto de Importa~o. e dli outras providen­
cias. Apro ...... it promulga~o. 

- Projeto de Decreto Legislativo n9 12/74-CN. que aprova 
o te~to do Decreto-lei n' 1.296. de 26 de dezembro de 1973. que 
altera a legisla~o relativa ao Imposto Onico sobre Lubrificantes 
e Combustiveis Liquidos e Gasosos.. e da outras providencias. 
Apro,ado, it promulga~o. 

1.4 - COMUNICACAO DA PRESIO£NCIA 

- Convoca~o de sc:ss30 do Congresso Nacional. a realizar­
se hoje. as 19 horas. com Ordem do Dia que designa. 

1.5 - ENCERRAMENTO 

1-ATA DA 43' SESSlo CONJUNTA, EM 18 DE - ' 
ABRIL DE 1974 

2.I-ABERTURA 

2.2 - EXPEDIENTE 

1.1.1 - Dilcunos do Expedleate 

DEPUTADO ANTONIO BRESOLIN - Problemas relacio­
nados com a regiao que representa. 

DEPUTADO PEIXOTO FILHO-Apelo em favor de tra­
balhador paralitico em virtude de acidente ferroviario. 

DEPUTADO FLORIM COUTINHO-Reivindica~o de 
operATios da Fabrica de Armas de ltajuba - MG. 

2.3 - ORDEM 00 DlA 

- Projeto de Decreto Legislativo n9 13174-CN. que aprova 
o texto do Decreto-Iei n' 1.308. de 19 de fevereiro de 1974. que al· 
tera. para 0 exercicio de 1974. a distribuil;ao do produto da arre­
cada~o dos Impostos Onicos. Apro,uo, it promulga~o. 

- Projeto de Decreto Legislativo n9 14/74-CN. que aprova 
o texto do Decreto-Iei nf 1.301. de 31·de dezembro de 1973. que 
dispae sobre a tributa~o separada dos rendimentos de casal. e 
da outras providencias. Apro'uo, it promulga~o. 

2.4 - COM UN ICACAO DA PRESIO£NCIA 

- Convocal;il.o de sc:ss30 do Congresso Nacional a realizar· 
se amanhil.. as 10 horas e 30 minutos. com Ordem do Dia que de­
signa. 

2.5- ENCERRAMENTO 

ATA DA 42' SEsslo CONJUNTA, EM 18 DE ABRIL DE 1974 
4' Sessio Leglstativa Ordinaria, da 7' Legisl.tura 

PRESIDtNCIA DO SR. PAULO TORRES 

As 10 horas e 30 minutos, acham-se presentes os Srs. Senadores: 

Adalberto Sena - JOR Guiomard - Geraldo Mesquita - Aa­
via Britto - JOK LindolO - JoR Esteves - Cattete Pinheiro - Jar-

bas Passarinho - Renato Franco - Alexandre Costa - Clodomir 
Milet - JOK Sarney - Fausto Castelo-Branco - Petronio Portella 
- Helvldio Nunes - VirgRio TAvora - Waldemar Alcantara -
Wilson Gon~lv~ - Dinarte Mariz - Luis de Barros - JesK Frei-

EXEMPLAR UNICO 



0614 Sexta-relra 19 DlARIO DO CONGRESSO NACIONAL Abril de 1974 

EXPEDIENTE 

CENTRO GRAFICO DO SENADO FEDERAL 

EVANDRO MENDES VIANNA 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Se~o II 

Dlretor-Geral do Senado Federal Impresso sob a responsabilidade da Mesa de Senado FAder;;1 

ASSINATURAS 

ARNALDO GOMES VI. Superflcle: 

Dlretor-Executlve Semestre 

Ano ..... . 

CIS 100.00 

CrS 200.00 

PAULO AUR~L10 QUINTELLA VI ....... : 

Chefe da D,v,sao AdmtnistratlVa Semestre ........... . CrS 200.00 

CrS 400.00 

ALCIDES JOS~ KRONENBERGER 

Chele da Divis~o Industrial 

Ano 

. re - Oomicio Gondim - Ruy Carneiro - Joao Clearas - Paulo 
Guerra - Wilson Campos - Arnon de Meno - Luiz Cavalcante -
Teotonio Vilela - Augusto Franco - Leandro Maciel - Antonio 
Fernandes - Heitor Dias - Ruy Santos - Carlos Lindenberg -
Eurico Rezende - Joao Calmon - Amaral Peixoto - Paulo Torres 
- Vasconcelos Torres - Bc:njamim Farah - Danton Jobim - Gus­
tavo Capanema - Jose Augusto - Magalhm Pinto - Carvalho 
Pinto - Franco Montoro - Orlando Zancaner - Emival Caiado­
Fernando Correa - ltalivio Coelho - Saldanha Oem - Accioly 

Filho - Mattos Leao - OctAvio Cesftrio - AntOnio Carlos -
Lenoir Vargas - Daniel Krieger -.Guido Mondin. 

E OS SRS. OEPUT ADOS: 

Acre 

Joaquim Macedo - ARENA: Nasser Almeida - ARENA: 
Ruy Lino - MOB. 

AIIIUOIIU 

Joel Ferreira - MOB: Leopolda Peres - ARENA; Raimundo 
Parente - ARENA: Vinicius Camara - ARENA. 

Pa'" 

America Brasil- ARENA: f:dison Bonna - ARENA; Gabriel 
Hermes ~ ARENA: Joao Menezes - MOB: Julio Viveiros -
M OB; J~vi:ncio Oias - ARENA: Sebastiao Andrade - ARENA. 

Maranhio 

Americo de Souza - ARENA: Eurico Ribeiro - ARENA: 
Freitas Oiniz - MOB; Henrique de La Rocque - ARENA; Joao 
Castelo - ARENA; Nunes Freire - ARENA. 

Piaui 

Correia Lima - ARENA; Oyrno Pires - ARENA; Milton 
Brandao - ARENA; Paulo Ferraz - ARENA: Pinheiro Machado 
- ARENA; Severo Eulalio - MOB. 

Ceara 
Alvaro Lins - MOB: Edilson Melo Tavora - ARENA; F1avio 

Marcilio - ARENA; Furtado Leite - ARENA; Januiirio Feitosa 
- ARENA: Jonas Carlos - ARENA:. Josias Gomes - ARENA: 
Leao Sampaio - ARENA; Manoel Rodrigues - ARENA; Marcelo 
Linharcs - ARENA; Oziris Pontes - MOB: Ossian Araripe -
ARENA: Pacs de Andrade- MOB; Parsifal Barroso - ARENA. 

(0 preco do exemplar atrasado sera acrescldo 

de CrS 0.30l 

Trragem: 3.500 exemplares 

Rio Grande do Norte 

Antonio Florencio - ARENA: Ojalma Marinho - ARENA; 
Grimaldi Ribeiro - ARENA; Henrique Eduardo Alves - MOB: 
Pedro Lucena - MOB: Vingt Rosado - ARENA. 

Paraiba 

Alvaro Gaudcncio - ARENA: Antonio Mariz - ARENA: 
Cliiudio Leite - ARENA; Janduhy Carnci'ro - MOB: Marcondes 
Gadc1ha - MOB; Petronio Figuc:ircdo - MDB: Teotonio 1'::to­
ARENA: Wilson Bra!!:! - ARENA. 

Pernambuco 

Airon Rios - ARENA; Carlos Alberto Oliveira - ARENA; 
Etelvino Lins - ARENA: Fernando Lyra - MOB: G.:raldo 
Guedes - ARENA; Gonzaga Vasconcelos - ARENA: Joaquim 
Coutinho - ARENA: Josias Leite - ARENA: Lins c Silva -
ARENA: Marco Maciel - ARENA: Marcos Freire - MOB: Tha­
les Ramalho - MOB. 

Alq:oas 

Ceraldo Bulhocs - ARENA; Jose Alves- ARENA; Jose Sam­
paio - ARENA: Oc~no Carleial - ARENA: Vinicius Cansano;ao 
-MOB. 

Sera1pe 

Eraldo Lemos - ARENA: Francisco Rollembcrg - ARENA; 
Luiz Garcia - ARENA: Passos Porto - ARENA: Raimundo 
Oiniz-ARENA. 

Bahia 

Ojalma Bessa - ARENA: Edvaldo Flores - ,\RENA; Fernan­
do Magalhiles- ARENA: Francisco. Pinlo - MOB: Hanncquim 
Oantas - ARENA; Ivo Braga - ARENA: Jolio Alves - ARENA: 
Joao Borges - MOB: Jose Peneda - ARENA: Lomanto .Junior­
ARENA; Luil Braga - ARENA: Manoel Novacs - ·,\RENA: 
Necy Novacs - ARENA; NCY Ferreira - MOB: Odulfo Oomin­
gues - ARENA; Prisco Viana - ARENA; Rogcrio Rcgo -
ARENA:Ruy Bacelar - ARENA; Theodulo de Albuquerque -
ARENA; Tourinho Oantas - ARENA: Vasco Neto - ARENA: 
Wilson Falcao - ARENA. 

Espirito Santo 

Argilano Daria - MOB: Dirccu Cardoso MOB: £lcio 
Alvarcs -: ARENA: Jose Carlos Fonseca - ARENA; Jose.TIl5IO de 



Abril de 1974 DlARIO DO CONGRESSO NACIONAL Sexta-feira 19 0625 
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Jairo Magalhacs - ARENA: Joao Guido - ARENA: Jorge Ferraz 
- MOB; Jorge Vargas - ARENA; Josi: Bonifacio - ARENA: Jo­
si: Machado - ARENA; Manoel Taveira - ARENA: Murilo Sada­
r6 -ARENA; Navarro Vieira - ARENA; Nogueira de Rezende­
ARENA: Ozanan CoClho - ARENA; Padre Nobre -: MOB; Pau­

lino Cicero - ARENA: Renato Azeredo - MOB; Silvio de Abreu 
- MOB: Sinlllli BOOlllenturOl - ARENA. 

SiD Palilo 

Adalberto Camargo - MOB; Adhemar de Barros Filho -
ARENA: Aldo Lupo - ARENA: Alfeu Gasparini -: ARENA: 
Amaral Furlan - ARENA: Arthur Fonsi:ca - ARENA; Athie Cou­
ry - MOB: BaldOlcci Filho - ARENA: Bezerra de Mello -: 
ARENA; Braz Nogueira - ARENA; Cantidio Sampaio -: 
ARENA: Cardoso de Almeida - ARENA: Chaves Amarante -
ARENA; Oias MenCLe:. - M DB; Diogo !-.Jomura - ARENA: Fran­
cisco Amaral -: M DB: Freitas Nobre -: MOB; Hcnriquc Turner -: 
ARENA: Herbert Levy - ARENA: IIdelio Marlins - ARENA: 
halo Fittipaldi - ARENA; Joao Arruda - MOB; Jose Camargo-: 
MOB: Mario Tcll..-s - ARENA; Mauricio Toledo -: ARENA; 
Monteiro de Barros - ARENA: Orcnsy Rodrigues -: ARENA: 
Ortiz Monteiro -: ARENA: Paulo Abreu - ARENA; Paulo Alber­
to - ARENA; Plinio Salgado -: ARENA: Roberto Gebara -: 
ARENA: Ruydalmcida Barbosa - ARENA: Salles Filho -:­
ARENA: Santilli Sobrinho - MOB: Silllio Lopes - ARENA: Syl­
vio Venturolli - ARENA: Sussumu Hirata - ARENA: Ulysses 
Guimaraes - MOB. 

Goiis 

Anapolino dc Faria -: MOB; Ary Valadao - ARENA: Brasi­
lio Caiado -: ARENA; Fern:mdo Cunha - MOB; Henrique Fans­
tone - ARENA; Jarmund Nasser - ARENA: Jose: Freire - MOB: 
Juarez Bernardes - MOB; Rezendc Monteiro - ARENA: Siqueira 
Campos- ARENA: Wilmar Guimaraes - ARENA. 

Malo Grosso 

Emanuel Pinheiro - ARENA: GarciOl Netto - ARENA; Gas­
tao MUlier -: ARENA: Marcilio Lima - ARENA: Unaldo Bari:m 
-ARENA. 

Parana 

Agostinho Roorigues - ARENA; Alberto Costa -: ARENA: 
Alencar Furtado - MOB; Alipio Carvalho -: ARENA: Antonio 
Annibelli - MOB; Ant6nio Ueno - ARENA: Ary de Lima -
ARENA; Arnalda BusalO - ARENA; Arthur Santos -: ARENA: 
Braga Ramos - ARENA (SE): Flavio Giolline - ARENA: Hermes 
Macedo - ARENA; Italo Conti - ARENA: Joao Vargas -
ARENA; Jose Carlos Lcprevost - ARENA; Luiz Losso -
ARENA (SE); Mario Stamm - ARENA; Olivir Gabardo -: MOB: 
Roberto Galvani - ARENA; Tulio Vargas - ARENA. 

Santa Catarina 

Abc:l Avila - ARENA: Adhemar Ghisi - ARENA: Albino a­
ni - ARENA: Aroldo Carvalho - ARENA: Cesar Nascimento -: 
M DB: Din Chcrem - ARENA: Francisco Grillo - ARENA; Fran­
cisco Lihardoni - r.:t DB: Jaison Barreto - MOB; Joao Linhares­
ARENA: Lacrtc Vieira - MDB: Pedro Colin - ARENA: Wilmar 
Oallanhol- ARENA. 

Rio Grande do SuI 

Alberto HoffmOlnn - ARENA: Alceu Colla res - MOB; Aldo 
Fagundes - MOB: Amaral de Sousa - ARENA; Amaury MUlier 
- MOB: Antonio Brl."Solin - MOB: Arlindo Kunzler -: ARENA; 
CClio Marques - ,\RENA: Cid Furtado - ARENA: Clovis Stenzel 
- ARENA: Oani.:! Faraco - ARE!'IA: Eloy Lenzi - MOB: Ge­
tulia Oias - MOB; Hc:lbert dos Santos - ARENA: Jairo Brum -
MOB; Jose Mandelli - MOB: Lauro Leitao - ARENA: Lauro Ro­
drigues - MOB: M:lrio Mondino - ARENA; Milton Cassel -
ARENA (S); Nadyr Rosselli - MOB: Norberto Schimidt -
ARENA: Sinval GUOllZelli - ARENA; Vasco Amaro - ARE!'IA: 
Victor Issler - MOB. 

Amapi 

Antonio Pontes- MOB. 

Rondonia 

Jeronimo Salll~1I1:1- MDB. 

Roralma 

Silvio Botelho - ARENA. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - As listas de prescnca 
acusam 0 comparccimento de 59 Srs. Senadores e 289 Srs. 
Oeputados. Havendo ntimero regimental. declaro aberta a sessao. 

Ha oradores inscritos para 0 periodo de breves comunicacoes. 
Concedo a palallra ao nobre Oeputado.Vasco.Amaro. 

o SR. VASCO AMARO (Sem re~isio do orador.) - .sr. 
Presidentc. Srs. Congrl.'Ssistas. nossa presen~a na tribuna nesta ma­
nM se delle a feliz inspirac;ao do Governo da Revoluc;ao Ocmocra­
tica de 31 de marc;o. \..'Scolhendo entre os nomes indicados pela 
,\RENA gaucha para Governador do Rio Grande do Sui a nosso 
eminente colcga c frOlternal amigo Sinllal Guazzelli. moco de raras 
lIirtudcs. culto. intdigcntc. orador de escol, honesto, bo'm e capaz. 
De parabcns cstamos todos nos, nao sO os gauchos, como as homens 
do nossa partido. a ARENA. que lleem assim concretizada. de fato. 
aquc\a abertura que nos lIinha sendo acenada. 

N6s. os amigos e companheiros de Sinval Guazzelli. nos sen­
timos cntusiasmados e fclil\.."S pc\o acerto da sua escolha que dara. 
scm dUllida. ;10 Rio Grande do Sui 0 GOllcrnador de que necc:ssita. A 
sua indicacao contribuira. evidentcmentc, para que possamos 
manter a maioria na Assembleia Legislatill:\ e elegermos Senador 
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aquek uutru gr:lnd~ g~lkho que i: Nestor JoSI. pois lodos sabem que 
no Rio Grande a pelc:ja i: dura. que. a luta e ardua. E 0 fato i: que 
nos. com Sin val Guazzelli. que 0 Rio Grande do Sui recebe com 
aplausos ejubilo. seremos vitoriosos. 

Era 0 que 4u.:riamos manircst~r. eminente Prcsidente e nobres 
Srs. ("ongressislas. ncSla sessao matutina do Congresso Nacional. 
(!\Iuito bem). 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Concedo a palavra ao 
nubr.: Deputado Florim Coutinho. 

o SR. FLORIM COUTINHO (Seal ret'lsio do or.dor.) - Sr. 
Presidente. Srs. Congressistas. reecbo de todos os rincoes do Brasil. 
mensalmente. centenas e centenas de cartas. a maioria delas 
denunciando irregularidades e desatinos que comctem elementos 
ligados ao proprio Governo Federal. . 

Mas. Sr.. Presidente. desejamos hoje expressar nossa solidarie­
dade ao Deputado Jeronimo Santana e Dr. Agenor Martins Car­
valho. pelas injurias. difamacoes e calunias que Ihes assacaram os 
jornais "Alto Madeira" e 0 "Guaporc". que sc cditam em Porto 
Velho .. 1:: bem verdade que os diretores daqueles jornais ja res­

. pondem a inumeros processos perante a Juslica. pela constanle prali­
ca de inrracoes a Lei da Imprensa. Os jornais mencionados vern 

. cultivando um cmocionalismo poUlico. pai:do e. saudosismo. uma 
inexplicavel volta ao passado que nao mais sc justifica em face da 
atuacao do Parlamentar Rondoniensc. principalmente quando reage 
as denuncias da tribuna da Camara. pondo a descobcrto arbitraricda­
des no Territorio. defendidas e apoiadas pelos jomais. visto screm 
seus diretos beneficiados em varios sclores. 

Aqudes jorn~is. nao podendo de render os inumeros de­
nunciados pda pratica dessas arbitrariedades - sao centenas de do­
cumentos irrerutaveis transcritos nos Anais do Congresso. scm 
contradita - em rev ide voltaram-se. em ataques pessoais contra a 
pessoa do Deputado Jeronimo Santana e 0 Dr. Agenor Martins 
Carvulho. :\taques nao so pessoais. mas sim passionais. provando 
qu~ntl' sao imuturos .: despreparados. compromctidos como estiio. 
Ataques mentirosos. injuriosos. scm procedencia. e pensam que com 
isso poderao tap.:ar u opiniao pUblica. 

E important.: verilic~r a ficha daqueles que atacam pelos jornais 
o Deputado kronimo Santana. Todos comprometidos com a ad­
ministracao do Territorioe se beneliciando de situa~es junto aos or­
gaos publicos como SEt\C -DEMA e INCRA. Os propriosjornais 
nada mais sao que diarios oficiosos do Governo do Territ6rio, pois 
vivcm e sobrevivcm a sombra da publicidade oficial. 

E importante verilicar que 0 Sr. Odacir Soares ~anobra como 
bcm entendc com 0 jomal .. Allo Madeira". que ele pretende fique ao 
seu inteiro servico na sua ja frustrada pretensilo de candidatar-sc pe­
la ARENA a Cadeira de Deputado Federal pelo Territorio. 

I: importante verificar que 0 Sr. Cesar·Zoghbi. Presidente Re­
gional da ARENA. e beneficiario de varios negocios com a adminis­
tracao do Territ6rio. ncgocios esscs denunciados na Camara, vem 
agora dar entrcvista aos jornais caluniando e difamando 0 Deputado 
Jeronimo S~ntana. em materia muito bem paga pelo GOllerno local. 
o Sr. Cesar Zoghbi. como Presidente da ARENA. e suspeito para 
dar entrcvistas contra 0 Parlamentar de Rondonia. que i: tambCm 
Pn:sidcnte do Diretorio Regional do M DB. 

Sao bastantesuspeitas, e devem ser repelidas com vccmencia. as 
reportagens encllmendadas pelos grileiros de terras publicas em Ron­
donia. quando agridcm 0 advogado Agenor Carvalho e 0 Deputado 
Jeronimo Santana. acusando-os de agitacao no meio rural de Rondo.. 
nia. Basta vcr no Forum de Porto Velho 0 numero de a~es 
possessorias c pcnais requeridas pelos colonos. contra as invasOes de 
suas posses nas rcgiiics da BR-364. invasOes promovidas por 
individuos que agema servico dos "grilei ros" . Agridem milhares de 
colonos.Criaram a dcsagregacao no meio rural e querem debitar es­
sa monstruosidadc ao Deputado que vem defendendo a paz e 

tranqIJilidade de milharcs de ramilias. agredidas e perseguidas por co­
nhecidos "grileiros" 

Devem ser rcpclidos I!sses ataqucs. Alias. os jornai~ e seus dire­
tores ja estao sendo processados pela Justica. pdo rato de fazerem 
publicaco .. -s levianas de materias alusivas ao Depulado Jeronimo 
Santana. contidas nas edicCics de 21 e 2~ de fevcreiro do corrente 
ano. bem assim aqucla mati:ria que 0 "Alto Madeira". com !!rande 
malicia. eSlampou em sua manchete de 24-03-1974. 

E importante vcriticar que cm Porto Vdho existe cc:nsura para 
qs jornais 4ue pretenderem publicar os pronunciamentos do 
Deputado do Territorio quando den uncia os corruptos e a 
corrupcao. Nao exist.: .:ensura OI:nhuma. porem. quando os jornais. 
a service dos "grileirus" ou dos "negocistas". IIgridem. des­
respeitand!l tudo que se en ten de por i:tica ou Lei de Imprensa. para 
injuriar 0 Deputado Jeronimo Santana. Bast .. lIer 0 que 0 "Alto 
Madeira" publicou em sua edicao de 16-01-74. 

Para proibir esses absurdos passionais e emocionais nao existe 
'censura em Porto Vdho: para agredir 0 reprcscntante do Povo. vale 
tudo. Em contrapartida. 0 jornal "0 Combate". nao pode publicar 
os pronunciamentos do Parlamentar de Rondonia. Seu Diretor • 
Inacio Mendes. alias. ainda.sc encontra preso. vitima de perscguicoes 
sem precedentcs cm Rondlinia . 

Por que nao ccnsuram os jornais de Porto Velho quando usam 
palavras de baixo c;dao para difamar c injuriar 0 Deput~do? Fazem 
um tipo de jornalismo tao marrom C de tao baixo nivcl 4ue os 
exemplares daqucle pc:riodico, principalmente 0 "Alto Madeira". 
nao podem entrar numa casa de famnia. Essa e averdade que existe 
em Porto Velho: ou e exccsso declogio ou bajula~o desenfreada, ou 
e a promiscuidadejornalistica. 0 passionalismo. 

Nao bastam os processos rcqueridos peranle a Justica local; 
esses nunca ti:m um desrecho. f: preciso que 0 poder publico proiba 
os excessos daqucles jornais.que prccisam· ser edilados de maneira 
que as familias possam manusea-Ios. 

Em Porto Vdho cxistem edico .. -s de jornais que. quando atacam 
as pcssoas. dcixam de ser jornais para se transformarem em material 
pornogriifico. Basta vcr 0 que L"Screveram contra 0 Deputado Jero­
nimo S~ntana. na cdicao de 16-01-11J7~ do "Alto Madeira". Ondc es 
tava a censura que dcixou publicar aquilo~ So aq uel~ materia define 
o quanta i: dcsmoralizado e scm categoria a4ucle jornal. Entret~nto. 
nada aconlcceu. porque sc tratava de agredir um represcntante do 
Povo. elcho pelo P~rtido da Oposicao. Este fato i: bastanle para 
tornar imune de punicao os responsavcis pelo jorna!. Usam do is pe­
sos e duas medidas. ate onde chega a paixao do Territorio. Para 
coibir esses abusos ali nao exisle autoridade. Quantas ccnsuras. entre­
tanto. jii fizeram do "Com hate"? inclusive aprccndendo edi~es 
intciras'? 

Mas se aqucles ataqucs naqucies mesmos term os rossem usados 
contra 0 Oelegado do D.P.F. 110 Territorio. contra 0 Governador ou 
contra os poderosos do lugar. talvez as coisas nao estivcssem como 
sc cncon·lram". Por muito menos 0 Sr. Inacio Mendes se aeha preso. 
Por que nao prcnder:lm 0 Sr. Danin'? 0 fa to de elc injuri;u um Parla­
mentar da Oposi~ao Ihe valeria a impunidade e as boas gra~as dos 
poderosos do lugar'? E 0 que realmcnle vem ocorrc:ndo. Nada mais 
do que um dos aspectos do passionalismo politico que domina certas 
autoridades do Territlirio. 4ue nao resistcm a minima critica e 
iquando criticam apelam para a mais primaria violencia. 

Os "grileiros" vendem terras publicas. corrompc:m. subornam. 
agridem centenas de ramilias. derrubando e pondo fogo em suas 
'casas. Agridem colonos. tripudiam. poem a Policia ao seu servico 
para inquietar milharc.:s de colonos e dcpois ainda tem a petulancia 
de vir dizer que 0 Oepulado, que percorria 0 TcrritOrio na i:poca do 
recesso. colhendo em flagrante uma si:ric de barbaridades per­
petradas pel os -grileiros". e ainda lem a coragem, como disse, de ale­
gar que 0 Parlamcntar estava fazendo agitaC':io. Por coincidencia es-
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lamos num ano de;loral. Enquanln ;550. 0 Sr. Odacir SoaTt:s pode 
f:w:r ~omicios extemporaneos no interior do Territorio. pode pregar 
rropa)!anda cici!or:11 portoda a parte e nada Ihe acontece ... 

o Dcplilado sai em lIisita ao interior d0 Territorio. no exercicio 
de: ~U:IS fun.,;ues c atribuic;Ot:s. e correm logo para os jornais :l lanc;ar 
naanchctes insinuando que 0 Parlamentar faz agitac;ao... Eslao 
ha~lanlc desmorali/ados para falar qualquer eoisa. I:. oportuno 
verilicar 0 ecurricuJum de um dos autores dessa campanha. ou seja. 
Jo Sr. Odadr Soares: basta f.lzer uma sindicancia no sitio 
··Sahilonia". Estao com a maquina montada. podem forjar tudo. 
plldcm .. ti: colhcr depoimentos de "grileiros" contra 0 Deputado c 
dizer que se Irata de depoimento de colonos. Podem fabricar tudo. 
mormenle agora que todos sao candidat05 a Deputado pela ARENA 
do T erritorio. ati: mesmo aqueles rcsponsallcis por importantes 
a!rihuh;ocs no setor da Seguranc;a. f: preciso fabricar alguma coisa. 
Escrupulo e conscicncia pouca gente tem. Mas a mentira s6 permane­
cc ate que a lIerdade nao chega. Em Rondonia, a lIerdadc ja 
chegou. Todos sabem distinguir e identificar quem sao os adllogados 
dos "grilciros", 1;1010 no Forum como na imprensa. Insinuam isso 
ou aquilo contra 0 Dcputado eo Dr. Agenor Carvalho. pretcndcndo 
desviar a tenc;ao das aUloridades compelentes de seus proprios 
crimes. 

A Nac;ao inteira conheee a atuacao patri6tica e desassombrada 
do Dcputado Jeronimo Santana. denunciando 0 mar de lama que 
encobre Rondonia. Por certo hallera algui:m para apurar a lIerdade. 
pondo abaixo 0 embuste. a intriga. a lIioli:ncia. as injurias e as di­
famacoc:s. 

E por isso que ocupo esta tribuna. no resguardo das 
prerrogatillas do Parlamentar. 

Na Guanabara i: a mesma coisa. diante do Governo nefasto. 
incapaz e capenga do cidadao Antonio de Padua Chagas Freitas. que 
nriO sabe mais a quem perseguir. 

Era 0 que tinha a dizer. (Muito beat!) 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Concedo a palallra ao 
nobre Deputado Rczende Monteiro. (Pusa.) S. Ex' nao esta presen-
te. 

Concedo a palavra ao nobre Deputado Argilano Dario. (Pa. 
!Ia.) S. Ex' nao esta presente. 

Concedo a palallra ao Deputado Antonio Breselin. 

o SR. ANTONIO BRESOUN (Seal rerido do orador.) - Sr. 
Presidente, Srs. Congressistas. bfl praticamente seis anos Iidero no 
Brasil a campanha em fallor dos ex-combatentes e vc:rifico que e sim­
plesmente chocante 0 que oeorre em relacao a csses homens. Su­
cedcm-se os gOllcrnos e os ministros militares, destacadas figuras 
participam da luta em fallor do ex-combatente, c: ate hoje aquele bra-
110. que defendeu as cores da nossa bandeira, as vc:zes ate com 0 sa­
crificio da propria lIida, continua sendo um i1ustre esquecido dentro 
de sua Patria. Refiro-me aos que ainda vivem, porque boa parte de­
les jii morreu e na sua quasc totalidade deixando lIiuII3S e filhos na 
maior miseria, con forme tive oportunidade de registrar muitas IICZCS 
da tribuna desta Casa. 

Tenho em maos. agora, carta que renete tambem uma especie de 
desinteresse na solucao dos problemas desses bravos. Diz 0 seguinte: 

lImv Sr. 
Antonio Bresolin 
Deputado Federal 

Stnhor Dc:putado: 

Porto Alegre, 6 de abril de 1974. 

Visa a presente comunicar a Vossa Excelencia que nao 
recebi nenhuma resposta sobre a carta remetida. com a qual 
acompanhava c6pia do cartlo protoeolo de encaminhamento 
de servic;o do meu pai Celso Gon~lIes, Ex-Combatente. jun­
to ao Ministcrio do Trabalho. 

Senhor Depulado, e com grande esperanc;a que Vossa 
Exceli:ncia possa dar soluc;ao a este problema que Ihe e:scrello 
nOllamente. remetc:ndo oulra c6pia do protocolo junto com a 
carta e. rogando a Vossa Excelcncia, se possfllel arrumar colo­
cacao para meu pai. pois 0 tempo esta passando. e e1e ja se 
acha dc:sanimado e cansado, ha jfJ Quase lIinle anos que sua IIi­
da tem sido uma luta. e cada lIez ele IIi: mais distante a 
esperanc;a de um dia conseguir algo do GOllerno que e1e sabc: 
ter direito. pois dcfendeu a Pat ria nos campos de operac;oes 
na halia. 

Senhor Deputado, escrello esta carta agora, pois fui 
incentillado pelo amigo Nildo Furini que se prontificou a en­
trcga-Ia em suas maos. 

Valho-me da oportunidade para renovar a Vossa Exee­
len cia os protestos de minha alta considerac;ao. -Mauro 
G~vn, Rua Assis Brasil.3622 - Porto Alegre:. 

Esta outra. Sr. Presidente. e do Presidente da Associac;ao dos Ex­
Combatentes do Brasil, Seccao de Marilia. Sao Paulo: 

Brasilia, lOde abril de 1974 

Exm' Sr. 
Antonio Dresclin 
DD. Deputado Federal 
BRASiLIA - DF. 

Ilustre Parlamentar, 

Valho-me do presente para solicitar os bons olicios de V. 
Ex' no sentido de informar a esta Seccional 0 andamento do 
Projeto de Lei n' 809/72 de V. aUloria e que diz respc:ilo Ii 
aposentadoria dos ex-combatentes da FEB. 

o referido projeto foi apresentado em junho de 1972 ra­
zao pela qual jii delle ter passado pelo crillo de todas as Co­
missCies dessa E. Casa Legislatilla. 

Na espectatilla de uma brelle resposta do prczado Depu­
tado, antecipo os agradecimentos e subscrella-me com as cos­
tumeiras, 

Saudac;Oes Expedicioniirias. - Dr. flivio ViJla~ Gui­
DWin. I'Ten. R/2 - Presidente. 

Sr. Presidente. tenho proeurado por todos os meios resoiller 0 

problema. inclusille interferindo junto as altas esferas militares, e ate 
hoje nao consegui nada. Reecbo cartas dessa natureza assiduamente 
e ·muitas lIezes falta-me coragem para responde-las, porque. infeliz­
mente. dc:pois de tantos anos de luta, tudo continua como quando 
iniciei ~ta campanha. Guardo em meu poder um calhamac;o de lei 
que me foi entregue por ilustre Olicial das Forc;as Armadas. quando 
Chefe da Assessoria do Ministerio do Exercito nesta Casa. S. S· 
acreditalla que, diante de toda essa legislacao. 0 ex-combatente seria 
amparado. Mas, em realidade, isso nilo passa de letra morta. Nao 
compreendemos porque os altos chefts militares nao se sensibilizam 
com 0 problema dos ex-combatentes, seus camaradas de armas. quc 
derramaram seu sangue no estrangeiro, para dignifiear 0 nome de 
nossas Forc;as Armadas e do Brasil. (Multo bem!) 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - N30 ha mais oradores 
inscritos. 

Passa-se a 

Item 1: 

ORDEMDODIA 

Discussao. em turoo unico, do Projeto de Decreto Legis­
lativo n' II. de 1974 - CN ,(apresentado pela Comissao Mis­
ta como conclu!':lo de seu Parecer n' 11/74 - CN). apro­
vando 0 tato do Decreta-lei n' 1.295, de 21 de dezembro de 
1973, que fixa aJiquo!as do Impasto de Importac;ao, e da ou­
tras prollidencias. 
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Em discussao 0 projeto. 
Se nenhum dos Srs, Parlamentares de~ejar fazer.uso da palavra. 

encerrarei a discussao. (Pau5II.) 
E~ta encerrada. 
Em votacao 0 projeto. 
Os Srs. Deputados que 0 aprovam permanecam sentados. (Pau­

sa.) 
Aprovado. 
Os Srs. Senadores que 0 aprovam queiram permanecer senta­

dos. (Pausa.) 
Aprovado. 
Aprovado 0 projeto de decreto legislativo na Camara e no Sena­

do e dispensada a redacao final. nos termos regimentais. a materia 
vai a promulgacao. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres)­

Item 2: 

Discussao. em turno unico. do ProjeLo de Decreto Legis­
lativo n9 12, de 1974 - CN (aprcsentado pela Comissao Mis­
ta como concJusao de seu Parecer n9 12/74 - CN. apro­
vando 0 texto do Decreto-Iei n9 1.296. de 26 de dezembro de 
1973, que altera a legisiacao relativa ao Imposto Onico sobre 
Lubrificantes e Combustiveis Liquidos e Gasosos, e da ou­
tras providencias. 

Em discussao 0 projeto. 
Sc nenhum dos Srs. Parlamentares desejar fazer uso da palavra. 

encerrarei a discussao. (PaUlia.) 
Esta encerrada. 
Em vo:acao 0 projeto. 
Os Sr. Deputado~ que 0 aprovam perman~am sc:nlados. (Pau­

sa.) 
Aprovado. 
Os Srs. Senadores que 0 aprovam queiram permanecer senta­

dos. (Pau5ll.) 
Aprovado. 
Aprovado 0 projeto de decreta legislativo na Camara e no Sena­

do e dispensada a redacao final, nos term os regimentais. a materia 
vai a promulgacao. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Esta Presidencia con­
voca sessao do Congrc:sso Nacional. a realizar-se hoje, as 19 horas. 
destin ada a discussao e votacao dos Projetos de Decreto Legislativo 
n9s 13 e 14/74-CN. que aprovam os textos dos Decretos-Ieis n9s 
1.308. de 1974. e 1.301, de 1973. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) Nada mais havendo a tra­
tar. declaro encerrada a sessao. 

(Le,'anta-st as 10 hoMS t 50 mirrutos.) 

ATA DA 43' SESSXO CONJUNTA, EM 18 DE ABRIL DE 1974 
4' Sessio Legislativa Ordinaria, da 7' Legistatura 

PRESlotNCIA DO SR. PAULO TORRES 

As 19 horas. acham-se presentes os Srs. Scnadores: 
Adalberto Sena - Jose Guiomard - Geraldo Mesquita 

Flavio Britto - Jose Lindoso - Jose Esteves - Cattele Pinheiro -
Jarbas Passarinho - Renato Franco - Alexandre Costa - Clodo­
mir Milet - Jose Sarney - Fausto Castelo-Branco - Petronio 
Portella - Helvidio Nunes - Virgilio Tavora - Waldemar Alcanta­
ra - Wilson Goncalves - Dinarte Mariz - Luis de Barros - Jesse 
Freire - Domicio Gondim - Ruy Carneiro - Joao Cleofas -
Paulo Guerra - Wilson Campos - Amon de Mello - Luiz Caval­
eante - Teotonio Vilela - Augusto Franco - Leandro Macill­
Antonio Fernandes - Heitor Oias - Ruy Santos - Carlos linden­
berg- Eurico Rezende - Joilo Calmon - Amaral Peixoto -
Paulo Torres - Vasconcelos Torres - Benjamim Farah - Danton 
Jobim - Gustavo Capacema - Jose Augusto - Magalhiles Pinto 
- Carvalho Pinto - Franco Montoro - Orlando Zancaner - Emi­
val Caiado - Fernando Correa - Itallvio Coelho - Saldanha 
Derzi - Accioly Filho - Mattos Leao - Octavio Cesario -'- Anto­
nio Carlos - Lenoir. Vargas - Daniel Krieger - Guido Mondin. 

EOSSRS. DEPUTADOS: 

Acre 

Joaquim Macedo - ARENA; Nosser Almeida - ARENA; 
Ruy Lino..., MDB. 

Amazonas 

Joel Ferreira - MOB; Leopoldo Perc.~ - ARENA; Raimundo 
Parente - ARENA; Vinicius Camara - ARENA. 

P .... 
Americo Brasil - ARENA; I:dison Bonna - ARENA; Gabriel 

,Hermes - ARENA; Joao Menezes '- MDB; Julio Viveiros -
MDB;Juvencio Dias- ARENA; Sebastiao Andrade- ARENA. 

Maranhao 

America de SllUza - ARENA: Eurico Ribeiro - ARENA; 
Freitas Diniz- MDB: Henrique: de La Rocque - ARENA; Joao 
Castelo - ARENA: Nunes Freire: - ARENA. 

Plaui 

Correia Lima - ARENA: Dyrno Pires - ARENA; Heitor 
Cavalcanti - ARENA: Milton Brandrio - ARENA; Paulo Ferr.tz 
- ARENA: Pinheiro Machado - ARENA; Severo EuHilio -
MDB. 

Ceara 

Alvaro Lins - MDB: Edilson Melo Tavora - ARENA: Aavio 
Marcilio - ARENA: Furtado Leite: - ARENA; Januario Fe:itosa 
- ARENA: Jonas Carlos - ARENA; Josias Gomes - ARENA; 
LeaoSampaio-ARENA: Manoel Rodrigues-ARENA; Marcelo 
Linhares - ARENA: Osiris Pontes - MDB; Ossian Araripe -
ARENA: Paes de Andrade - MDB; Parsifal Barroso - ARENA. 

Rio Grande do None 

Antonio Flori:ncio - ARENA: Djalma Marinho - ARENA; 
Grimaldi Ribeiro - ARENA: Henrique Eduardo Alves 
MDB; Pedro Luccna- MDB; Vingt Rosado- ARENA. 

Paraiba 

Alvaro Gaudi:ncio - ARENA: Antonio Mariz - ARENA; 
Claudio Leite - ARENA: Janduhy Carneiro - MDB; Marcondes 
Gadelha - MDB: Petronio Figueiredo - MDB; Teotonio Neto­
ARENA: Wilson Bra!!" - ARENA. 

Pernambuco 

Airon Rios - ARENA: Carlos Alberto Oliveira - ARENA; 
Etcivino Lins - ,\ RENA; Fernando LYl"d' - MOB; Gcraldo 
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(,uelle, - ARENA: Gonzaga Vasconcelos - ARENA: Joaquim 
Coulinh,l - ARENA: Josias Leile: - ARENA: Lins e Silva -
·\RENA: Marcn M'II.:iC\ - AREN/\: Marcos Fcire - MOB: Thalc:s 
I-bmalho- MO~. 

Alllgoas 

Cic:r;tlJu Bulll<k, - ARENA: Jo~<: Alv~ - ARENA: Jose: 
Sampai" - ARE:>'A: Oceano Carleial - ARENA; Vinicius 
Cllh;mciio - \1D8. 

Sergipe 

l:ral<.lo Lemos - ARENA: Francisco RoJic:mberg - ARENA; 
Luiz Garcia - ARENA: Passos P6rto - ARENA: Raimundo 
Oini/- ARENA. 

Ballia 

I.);alma Bessa - ARENA; Edvaldo Florc:s - ARENA; 
Fernando Mag;.lhiies - ARENA: Francisco Pinto - MOB: 
Hanequim Oanla, - ARENA; Ivo Braga - ARENA;Joao Alves­
ARENA; Joan Borg,-.,; - MOB; Jose Pc:nedo - ARENA; Lomanto 

JUllior - ARElIo:A; Luil Braga - ARENA: Manod Nova~ -
ARE~A; ~ccy ,",O\,;lCS - ARENA: Nc:y Ferreira - MOB; Odulfo 
D,)min)!uc' - ARENA; Pri~co Vi.lIla - ARENA; Rogerio Rego­
.\RE:-';:\; Ruy Baccl;.r - ARENA; The6dulo de Albuque:rque -
\RENA: Tounnh" Dantas - ARENA; Vasco Neto - ARENA; 
Wilsall r;J!ca(l-,\REl"A. 

Espirito Sanlo 

·\rgilan" Darin - MDB: Oirce:u Cardoso - MDB: J::lcio 
,·"harcs - AR El"A; Ja-" Carlos Fonseca - ARENA: Jose Tasso de: 
:\ndra"c - ARENA; O",.:ldo Zanello - ARENA; Pare:nte Frota 
-ARF~A. 

Rio de Janeiro 

Adolpha Olivcira - MDB; Alair Ferreira - ARENA; Alberto 
Lavina, - MDB; Bri)!ido Tinoco - MDB; Oayl de Almeida -
·\RENA; Daso Coimbra - ARENA; Hamilton Xavie:r - MOB; 
Jo,i: da Silva Barros - ARENA; Jose Haddad - ARENA: Jose: 
Sally - ARENA; Luiz Braz - ARENA; Marcio Paes - ARENA; 
\1oacir Chiessc - ARENA; Osmar Leilao - ARENA: Peixoto 
Filho - \1DB; ROlcndo de Souza - ARENA; Walte:r Silva -
MDB. 

Guanab.ra 

Aleir Pimcnta - :-.10B; Amaral Nello - ARENA; Be:zerra de: 
:-Jonks - MDB; G:lio Borja - ARENA: EUripede:s Cardoso de: 
Menez.e:s - ARENA: Florim Coutinho - MDB; Francisco Studart 
- MOB: Jose Bonifacio Neto - MDB; JG de Araujo Jorge -
MOB: Lco Simoes - MOB; Lisaneas Macie:l - MOB; Marcelo 
Meddros - MDB; Miro Teixeira - MOB; Nina Ribeiro -
ARENA; Osnelli Martinelli - ARENA; Pedro Faria - MDB; 
Reynal<.lo Santana ~ MOB; Rubem Medina - MOB. 

MiauGerab 

Aecio Cunha - ARENA; Altair Ch~gas- ARENA; Athos de 
Andrade - ARENA; Aurc:1iano Chaves - ARENA; Batista Mi­
randa - ARENA; Be:nto Gon~lves- ARENA; Bias Fortes -
ARENA; Carlos Cotla"'- MDB; Delson Scarano - ARENA; Elias 
Carmo - ARENA; Fabio Fonseca - MDB; Fe:rnando Fagundes 
Ne:lIo ~ ARENA; Francelino Pe:reira - ARENA; Geraldo Freire 
- ARENA; Home:ro Santos - ARENA; Hugo Aguiar - ARENA; 
Jairo Magalhiles - ARENA; Joao Guido - ARENA; Jorge Ferraz 
- MOB; JOT'81: Vargas - ARENA: Jose Bonifacio - ARENA; Jo­
se Machado - ARENA; Manoc:1 de: Alme:ida - ARENA; Manocl 
Tave:ira - ARENA; Murilo Badar6 - ARENA; Navarro Vieira­
ARENA; Nogueira de Rc:zcnde: - ARENA; Ounan Coelho -
ARENA; Padre: Nobre - MDB; Paulino Cicero - ARENA; Rena-

to Azeredo - M DB; Silvio de Abreu - MOB; Sin val Boave:ntura _ 
ARENA. 

S10 Paulo 

Adalberto Camargo - MOB; Adhe:mar de Barros Filho -
ARENA; Aldo Lupo - ARENA; Alfc:u Gasparini - ARENA; 
Amaral Furlan - ARENA; Arthur Fonseca - ARENA: Athie 
Coury - MOB; Baldacci Filho - ARENA; Be:zerra de Mello -
ARENA; Braz Nogueira - ARENA; Cantidio Sampaio -
ARENA; Cardoso de Almeida - ARENA; Chaves Amarante: _ 
ARENA; Oias Mene:ze~ - MOB; ~iogo Nomura - ARENA: Fran­
cisco Amaral- MOB; Freitas Nobre - MOB; Henrique Turne:r­
ARENA; He:rbert Le:vy - ARENA: Ildelio Martins - ARENA: 
halo Fillipaldi - A REN A; Joao Arruda - MOB; Jose Camargo -
MDB; Mario Te:lle:s - ARENA; Mauricio Toledo - ARENA: 
Monteiro de Barros - ARENA; Orensy Rodrigues - ARENA: 
Ortiz Monteiro - ARENA; Paulo Abreu - ARENA; Paulo 
~Iberto - ARENA; Plinio Salgado - ARENA; Roberto Gebara­
ARENA; Ruydalmeida Barbosa - ARENA; Salles Filho '­
ARENA; Santilli Sobrinho - MDB; Silvio Lopes - ARENA; 
Sylvio Venturolli - ARENA; Sussumu Hirata - ARENA; Ulysses 
Guimaraes- MOB. 

Golu 

Anapolino de Faria - MDB; Ary Valadao - ARENA; Brasi­
Iio Caiado - ARENA; Fernando Cunha - MOB; Hcnrique Fans­
tone - ARENA; Jarmund Nasser - ARENA; Jose Freire - MOB; 
Juarez Bc:rnardes - MDB; Rc:zende: Monteiro - ARENA: Siquei­
ra Campos - ARENA; WilmarGuimaraes-ARENA. 

MatoGrouo 

Emanuel Pinheiro - ARENA; Garcia Ne:tto - ARENA; Gas­
tao MUlier - ARENA: Marcnio Lima - ARENA; Ubaldo Barem 
-ARENA. 

P ....... 

Agostinho Rodrigues - ARENA; Alberto Costa - ARENA; 
Ale:ncar Furtado - MOB; Alipio Carvalho - ARENA: Antonio 
Annibelli - MOB; Antonio Ueno - ARENA; Ary de Lima -
ARENA: Arnaldo Busato - ARENA; Arthur Santos - ARENA; 
Braga Ramos - ARENA (SE): Flavio Giovine: - ARENA; Hermes 
Macedo - ARENA; halo Conti - ARENA; J030 Vargas -
ARENA: Jose Carlos Lc:prevost - ARENA; Luiz. Losso -
ARENA (SE); Mario Stamm - ARENA; Olivir Gabardo - MOB; 
Roberto Galvani - ARENA; TUlio Vargas - ARENA. 

Suta C.tarina 

Abel Avila -ARENA; AdhemarGhisi - ARENA; Albino Ze­
ni - ARENA; Moldo Carvalho - ARENA; Cesar Nascimento -
MOB; Oib Chere:m - ARENA; Francisco Grillo - ARENA; Fran­
cisco Libardoni - MDB; Jaison Barreto - MOB; J030 Linhares­
ARENA; Laerte Vieira - MOB; Pedro Colin - ARENA; Wilmar 
Dallanhol- ARENA. 

Rio Grude 110 SuI 

Albe:rto Hoffmann - ARENA; Alccu Collares - MOB; Aida 
Fagundes - MOB; Amaral de Sousa - ARENA; Amaury MUlier 
- MOB; Antonio Brc:solitl- MOB; Arlindo Kunzler - ARENA; 
Celio Marques - ARENA; Cid Furtado - ARENA; CI6vis Stenzel 
- ARENA; Daniel Far~ - ARENA; Eloy Lenzi - MOB; Go:­
tulio Oias - MOB; Helbert dos Santos - ARENA; Jairo Brum -
MOB; Jose Mandelli - MDB; Lauro Leitio - ARENA; Lauro Ro­
drigues - MOB; Mario Mondino .-: ARENA: Milton ~I -
ARENA (SE): Nadyr Rossetti - MOB; Norberto Schmidt -
ARENA: Sinval Guazzelli - ARENA; Vasco Amaro - ARENA; 
Victor Issler - MDB. 
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Amap' 

Antonio Pontc:s- MOB. 

Rondonia 

Jeronimo Santana - MOB. 

Roralma 

Silvio Botelho - ARENA. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - As listas de prc:sen~ 
acusam 0 comparecimento de S9 Srs. Sen adores e 290 Srs. Depu­
tados. Havendo numero regimental. declaro aberta a scssao. 

Ha oradores inscritos para 0 perlodo de breves comunica~. 
Concc:do a palavra,ao nohre Oc:putado Antonio BresoHn. 

o SR. ANTONIO BRESOLIN (Pl'OIIUIIda 0 eepIaIe diIcuno.) 
- Sr. Presidente e Srs. Congressistas, nao faltam 05 que afirmam. 
que os Oeputados Federais apenas sc devem ater aos problemas de 
ambito nacional. Nao pens~ assim. Os mais importantes problemas 
do Pais - reforma agraria. c:stra4as, defc:sa da agropccuaria e outros 
- scmpre estiveram na agenda dos meus trabalhos. Nem por isto ja­
mais dc:scurei dos problemas do meu Estado e ate de Municipios. 
Aqui representamos todos os cscalacs. dc:sde os que vivem nas gran- . 
des capitais aos que trabalham no anonimato no interior do pars. 

Ainda ha poucos dias. em Passo Fundo, quando concedia 
audiencia, fui procurado por donas de casa de um arrabalde quero­
ram rcclamar energia c:Jctrica para uma vila. Mais de trinta fammas, 
ligadas a uma cidade universitAria, ate hoje usam candcciro porque 
as autoridadc:s responsavc:is nao providenciaram a extc:nsao de rede 
eletrica. e as familias qucixosas nao dispaem de recursos para faze-Io. 

Havera mal, entiio, que c:sta gente, cansada de esperar, procure 
urn Oeputado Federal para transmitir-Ihe suas magoas e ate scu 
desc:spero? Se a rc:ivindical;lio nlio e da al~da de urn parlamentar 
federal. nem por isto a reivindical;ao deixa de ser justa. Alem disto. 
discutido 0 problema, espera-sc que os respons3veis pela sua solul;iio 
tomem as providcncias cabiveis. 

Na mesma cidade, poroutras pessoas, fui informado de urn 
grave problema de ordem estadual: a construl;3o do novo presidio. 
Gregos e troianos c:stiio revoltados com 0 que vern acontecc:ndo. 0 
predio sc parecc: com obra de Santa. Engracia ... E comenta-sc coisas 
piorcs em relal;3o as concorrencias. Por que .0 Governo do· Estado 
nao toma as providcncias pertinentes? 

E vejalJl 0 que informa 0 Sr. Sadi Alvares de Siqueira Fortes, 
colono. residente no interior de Redentora, em Sitio Casscmiro, no 
Rio Grande do SuI. Eis a carta: 

"Sr. Oeputado Antonio Bresolin - Saudal;5c:s. 
Resido ha mais de 12 anos bern na costa do rio Guarita. 

divisa de Redentora com Erval Seco. Aqui tem uma barqui­
nha, denominada "Barca Sady Fortes". Ha uns dc:z anos esti­
veram aqui engenheiros do DAER e fizeram levantamento 
para a construl;iio de uma ponte, que ate hoje continua na 
promessa. Ha uns dc:z quilometros para baixo foi construlda 
uma ponte, que serve para poucos, porque esta situada bern 
num canto de Redentora, divisa com a area indigena. Existe 
alguem que conla que essa ponte foi construlda em outro 
local para alender a inlercsscs polfticos. £Ita ponte nos faz 
imensa falta, pois daqui tern 14 quilometrospara ENal Seco 
e la tern bons colegios para os nossos filhos. Mas scm a pon­
te, quando chove. sobretudo quando ocorrem enchentcs, fica­
mos sem saida. E scndo construida a ponte eu e outros 
poderemos man dar nossos filhos para os colegios de ENal Sc­
co e Frederico Westphalen. Uma kombi transporta diaria­
mente 05 alunos, mas scmpre que chove os estudantes enfren­
tam perigo para atravc:ssar 0 rio de canoa.·' 

Havc:ra algum mal em formular uma reivindical;3o desta ordem 
a urn Oeputado Fedc:ral? E por que 0 governo do Estado nao atende 
ao apelo desscs pais de familia? A referida ponte. por outro lado. 
scria de excepcional import:i.ncia para faur 0 c:scoamento de uma 
das mais ricas e produtoras regioes do Estado. 

Aqui fica 0 nosso apc:lo para 0 atendimento dessas rc:ivindica­
\fOc:s. 

Era 0 que tinha a dizer. (Multo ban!) 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Concedo a palavra ao 
nobre Oeputado Peixoto Filho. 

o SR. PEIXOTO FlLHO (ProNaada 0 lepinle dUalno.) -
Sr. Prc:sidente. Srs. Congressitas. durante 0 recc:sso da Semana San­
ta. tive oportunidade de visilar, como de habito, 0 Municfpio de 
Mage. a norcscente terra do "Oedo de Deus". 

Oessa vc:z, fiquei deveras impressionado com a situal;iio de urn 
exemplar chefe de familia, paralftico. vltima da fatalidade. 

o Vereador Eusebio Pinto de Almeida, Vicc:-Prcsidente da 
Camara Municipal local, adotou vArias providencias para internar 0 

doente. inclusive cscreveu uma carta-apelo ao radialista Ruy Porto. 
do Programa "Ataque e Defesa". da Radio Tupi da Guanabara. tu­
do, ate agora. scm qualquer rcsultado favorave\. 

Para melhor escJarei:cr 0 drama de urn trabalhador. passo a ler a 
referida carta. a fim de que conste dos Anais do Congresso Nacional, 
possibilitando. assim. a adol;3o de medidas urgentes das autoridades 
do Ministerio da Saude.do INPS ou da pr6pria Sccretaria de Saude 
do Estado do Rio que conduzam a internal;iio solicitada. 

o cspirito fratemo entre os homens responsaveis havera de 
prevalecc:r. para minimizaro sofrimcnto de um nosso patricio. 

f:: a minha esperan~. 

limo. Sr. 
Rui Porto 
Programa Ataque e Oefc:sa 
RADIO TUPI 
Rio de Janeiro-GB. 

Prczado Senhor. 

Mage, 22 de Mar~ de 1974 

Waldir Esc6ssia Caldas. casado. pai de dois mhos. re­
sidentc na Rua Rezcnde sin., nesta cidade. sofreu, hi cerca 
de dc:z anos, urn acidente ferroviario, em virtude do qual 
alem de esmagamento de um pC. ficou paraHtico. tendo passa­
do nove anos em do is nospitais do Estado da Guanabara. 
Souza Aguiar e Barata Ribeiro. 

Como scu estado e irremcdiAvel. foi-Ihc dada alta. Em 
casa, apc:sar de scr aposentado pelo INPS o que percebe nao 
da para sustentar a familia. Todavia, por incrivel que pa~, 
nao e esse 0 aspccto mais importante e doloroso do caso. 

Oc:scsperado. ja com as costas em carne viva pelo . .!Cmpo 
em -que estA preso ao lei to, chamou-me. outro dia. pcdindo­
me que, como seu amigo de muitos anos, Ihe dcue um 
remCdio para morrer mais depressa. 

Confesso-Ihe. prezado amigo, que nao pude conter as 
lagrimas. tambem derramadas pelo experimentado fot6grafo 
que foi comigo, nesta scgunda visita. 

Em virtude de ter Ie em Deus enos homens de espirito 
publico como 0 scu, dccidi-me c:screver-Ihe para urn apelo a 
fim de que Waldir volte a urn nos0c6mio onde possa ter~ 
minar. com menos agonia, seu triste destino. 

Cmo de sua atenl;iio. despede-se 0 admirador de 
scmpre. - EuAIo ....... AI..w.,·Vcreador. 

Era 0 que tinha a dizer. (M .... _!) 
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o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Concedo a palavra ao 
nobre Deputado Florim Coutinho. 

o SR. FLORIM COUTINHO (Pronuncia 0 lepinte dbcurlO.) 
- Sr. Presidente. Srs. Congressistas. 0 funcionlirio publico federal. 
scmpre sacrificado. merece que as suas rcivindica(l;ecs sejam atendi· 
das pelo Governo. ao qual serve com tanta dedica(l;ao e eficiencia. 

Quantos scrvidores. entretanlO. atravessam os anos de sua 
mocidade. alcancam a aposcntadoria e ficam relegados ao 
csquecimento. scm receber. como recompensa pela sua IUla. res posta 
aos seus apclos. 

Este C 0 caso de servidores da Flibrica de Armas operada pelo 
Ministcrio do Exercito na cidade sui mineira de Itajuba. Alguns ja 
aposentados. que foram readaplados em 1968. continuam sem 
receber a diferenca de vencimentos correspondente ao reajustamen' 
to. 

Sao todos servidores que sustentam numerosas familias com 
parcos salArios e que nao possuem outra fonte de renda que os 
auxilie a enfrentar as dcspcsas com alimenta~o. vcstuario. educa(l;ao 

oe doen(l;a. 0 irrisOrio salario que percebem. ao final de cada mi:s de 
sagrado labor nas oficinas. mal dli para sua sobrevivencia. 

Um reajustamento salarial. para cssa humilde cJasse. sempre 
reprcsenta "0 mana que cai do ci:u" e alimenta inumeras bocas. Nao 
pode. por isto. ter efeilotao retardado. como CSla acontecendo com 
os operlirios da Fabrica de Armas de Ilajuba. 

Consignamos desta tribuna um apelo a Diretoria de Administra· 
cao Financeira do Minislcrio do Exe:rcito. no sentido de que sejam 
adotadas as neccssarias providencias para sanar essa falha. Estamos 
inform ados de q:Je 0 referido 6rgao nao tem poupado csforcos para 
acabar com cssa situacao angustiante que envolve aqueles servidorcs. 
Mas os anos passam e as succssivas altas no custo de vida tornam a 
sobrevivencia cada vez mais dificil. principal mente no interior. on de 
o mercado de trabalho e reduzido. 

A FAbrica de Armas continua dignificando a nossa engenharia 
armamentisla no estrangciro. com a exportacao de scus produtos 
para paiscs europeus de tecnologia bastante avan(l;ada; Humildes 
optrrarios contribuem com elevada parcela para csta demonstracao 
de nossa capacidade de produzir armamentos da mel her qualidade e 
em larga cscala. 

Nao queremos interferir num problema da al(l;ada exclusiva 
daquele argao do Ministerio do Exercito. Queremos apenas reiterar 
um apelo de cenlenas de abnegados servidores. que muilo deram de 
si a Patria. 

Acreditamos que 0 Ministro Dale Coutinho. sempre atento as 
qucstees de natureza humana. determinara sejam lomadas as 
providi:ncias para solucionar esse problema e rcslituir a tranqUilida­
de aos servidorcs daquele modelar eslabelecimento fabril. 

Era 0 que tinhamos a dizer. (Multo bem!) 
o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) -Nao hli mais oradores 

inscritos. 

Passa-se a 

Item 1 

ORDEMDODIA 

Discussao. em turno unico. do Projeto de Decreto 
Legislativo n9 13. de 1974 - CN (apresentado pela Comissao 
Mista como conclusao de seu Parecer n9 13/74 - CN). 
aprovando 0 texto do Decreto-Iei nO 1.308. de 19 de fevereiro 
de 1974. que.alt~ra. para 0 exercicio de 1974. a distribuicao 
do produto da ariecadacao dos Impostos Onicos. 

Em discussao 0 projeto. (pausa.) 
Nilo havendo quem queira discuti-Io. declaro-a encerrada. 
Em votacao. 
Os Srs. Deputados que aprovam 0 projeto. permane(l;am 

sentados. (Pausa.) Aprovado. 
Os Srs. Senadores que aprovam 0 projeto. queiram permanecer 

sentados. (Pauaa.) Aprovado. 
Aprovado 0 projeto de decreta legislativo na Camara e no 

Sen ado. dispensada °a redacao final. nos term os regimentais. a mate:­
ria vai a promulgacao. 

o SR. PRESIDENTE (Paulo Torres)-

Item 2 

Discussao. em turno unico. do Projeto de Decreto 
Legislativo nO 14. de 1974 - CN (apresentado pela Comissao 
Mista como conclusao de seu Parecer nO 14/74 - CN). 
aprovando 0 texto do Decreto-Iei n9 1.301. de 31 de dezem­
bro de 1973. que dispee sobre a tributacao 'separada dos 
rc:ndimentos de casal c: da outras porvidi:neias. 

Em discussao 0 projeto. 
Se nenhum dos Srs. Congressistas desejar discutir a materia. irei 

declarar encerrada a discussao. (Paula.) 
Encerrada. 
Em votacao. Os Srs. Deputados que 0 aprovam. queiram 

permaneccr sentados. (Pauaa.) Aprovado. 
Os Srs. Senadorcs 0 que 0 aprovam. queiram permanecer 

sentados. (Pausa.) A prav:ldo. 
Aprovado 0 projeto de decreta legislativo na Camara e no 

Senado e dispcnsada a redacao final nos term os regimentais. a 
materia vai a promulga"ao. 

o ·SR. PRESIDENTE (Paulo Torres) - Esta Prcsidencia 
convoca scssao do Congresso Nacional. a realizar-se amanha. dia 19. 
as 10:30 horas. dcstinada a discussao e votacao dos Projetos de 
Decreto Legislativo n~s 15 e 16/74. que aprovam os text os dos 
Decretos-Icis n~s 1.30~. de 1973 e 1.309. de 1974. 

ESla encerrada a Scssao. 

(Levan1a-se a Sessiio as 19 horas e40 minutos.) 
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